Firma
Analisi I - ICI - 6 Novembre 2002
n. 1

Risposte

Domande |12 |34 5|6 |7[8]9|10

11

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Quale funzione & rappresentata dal seguente grafi-
co? Non si tenga conto dei numeri riportati sugli assi

1) 152°+182° — 2
3) 6% —9z2+42

2) 62°+92° +2
4) -9z —122%—6

Domanda 2) Determinare il numero delle soluzioni reali e
distinte dell’equazione z* + 3/22> — 6x = —9/2

1) tre soluzioni distinte
3) due soluzioni distinte

2) nessuna soluzione
4) una sola soluzione

Domanda 3) Un grave viene lanciato da una altezza di 20 metri
con una velocita’ iniziale di 20 metri al secondo in una direzione
che forma un angolo di 60 gradi con la verticale ascendente. Si
suppone che il moto avvenga solo per effetto della gravita’ e che
’accelerazione di gravita’ sia di 9.8 m/s?

1) il grave tocca terra dopo (50 4+ 201/43)/49 secondi

2) la massima altezza dal suolo che raggiunge e’ 1730 metri

3) la massima altezza dal suolo che raggiunge & 1230/49 metri
4) il grave tocca terra dopo (25v/3 — 51/251)/49 secondi

z2+ 3z

Domanda 4) La funzione definita da f(z) = p—

1) ha limite —co per £ — 400

2) ha un massimo relativo in z =4 + 2+/7

3) ha due punti criticiint =4 +2+v7einx =4 —27
4) ha un asintoto orizzontale e uno verticale

Domanda 5) Calcolare la derivata della funzione

_cos(2x)

].) Df (If) _ _sin(2m)m2_5sin(ig)&tzigs(2w)m—5cos(2g;)

__3 sin(3z)22 —15 sin(3z)z+2 cos(3z )z —5 cos(3x)

(

2) Df(x) ac2(z—5)2

3) Df(x) — _1/44sin(2x)x2710 sin(2z)x+4 cos(2z)x—5 cos(2z)
(

z2 (22 —5)2
4) Df .’L‘) — _Zsin(Za:)acg—IO sina(ciazlzj;;os@w)wffi cos(2z)

Domanda 6) Determinare la tangente al grafico della funzione

_ cos(2z)
nel punto di ascissa z = 1/27
1 0 (27 —=5) 2z —7)
1) R e T _1/2( W2)(7(r_5)2 |
1 _ _Jm=5)(-2z+m
R e T B 72 (r — 10)?
1 _ 27 (2w —15) (2z — =)
3) y+47r(7r_10) =3 72 (m — 15)2

4) nessuna delle altre risposte & giusta

Domanda 7) Se f(z) = 1/3z% + 22, allora

1) Pimmagine di f & un intervallo limitato

2) il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3] & dato da 18
3) il valore minimo di f & raggiunto in x = —2

4) il valore massimo di f & dato da 0

Domanda 8) Se f(z) = 1/3z% + z°, allora

1) f raggiunge il minimo sull’intervallo [—1,1] in un punto
estremo dell’intervallo

2) f raggiunge il massimo sull’intervallo [1,3] in z =1

3) il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3] & dato da 4/3

4) f raggiunge il minimo sull’intervallo [-1,1] in z =0

Domanda 9) Determinare ’area massima che pud avere un ret-

2 2
LA At

. . Welli . .
tangolo inscritto nell’ellisse di equazione 19 T 35

g

1) 60

2) 96 3) 70 4) 84

Domanda 10) Sia f: R >R ez € R. La derivata di finz &

. f@+h) - @)

) il limite di b per b — 0, se esiste finito
) il limite di ZE+H0) = @)
) e+ = @)

)

fz+b) - f(z)
b

2 er £ — To, se esiste finito

wW

4) il limite di per b — 0, se esiste

Domanda 11) Per quali valori di k£ € R I'equazione
o +3/20> —6z =k
ammette tre soluzioni distinte?

1) Per k< —7/2ek>10

2) Nessuna delle altre risposte & corretta
3) ke[-7/2,10]

4) Per k< =7/2
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n. 2

Risposte

Domande |12 |34 5|6 |7[8]9|10

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

z2+ 3z

Domanda 1) La funzione definita da f(z) = p—

1) ha un asintoto orizzontale e uno verticale
2) ha un massimo relativo in = 4 — 2+/35
3) ha un minimo relativo in £ = 4 — 2/7
4) ha un massimo relativo in © =4 — 2/7

Domanda 2) Un grave viene lanciato da una altezza di 20 metri
con una velocita’ iniziale di 20 metri al secondo in una direzione
che forma un angolo di 60 gradi con la verticale ascendente. Si
suppone che il moto avvenga solo per effetto della gravita’ e che
'accelerazione di gravita’ sia di 9.8 m/s>

1) la massima altezza dal suolo che raggiunge e’ 50 metri
2) il grave tocca terra dopo (10v/5)/7 secondi

3) il grave tocca terra dopo (50 + 101/123)/49 secondi

4) il grave tocca terra dopo (100v/2)/49 secondi

Domanda 3) Determinare il numero delle soluzioni reali e
distinte dell’equazione x> + 3/22% — 6x = —9/2

1) due soluzioni distinte
3) una sola soluzione

2) tre soluzioni distinte
4) nessuna soluzione

Domanda 4) Calcolare la derivata della funzione

_ cos(2x)

in(2z)z2—5sin(2z)z+2 2z)z—5 2
1) Df(.’L‘) _ _s (2z)z s (mg)aisigs( z)xz—5 cos(2z)
4sin(2z)z2—10sin(2z)z+4 2z)z—5 2
(.’K) _ _1/4 sin(2z)z s ;2?2):75)0205( z)x—5 cos(2z)
3) Df(.’lj) — _35in(3m)m2—15 sin(3z)z+2 cos(3xz)x—5 cos(3x)
(

z2(z—5)2
x) _ _2sin(2m)m2—10 sin(2z)z+2 cos(2z )z —5 cos(2x)
- z2(z—5)2

Domanda 5) Se f(z) = 1/3z® + z°, allora

1) il valore massimo di f sull’intervallo [—3, —1] & dato da 4/3
2) il valore massimo e il valore minimo di f sull’intervallo

[—3, —1] sono raggiunti in £ = —2 e £ = 4/3, rispettivamente
3) il valore massimo di f sull’intervallo [—3, 3] & dato da 0
4) il valore massimo di f sull’intervallo [—3, —1] & dato da 18

Domanda 6) Se f(z) = 1/3z® + z°, allora

1) f non ha minimo sull’intervallo [1, 3]

2) f non ha massimo sull’intervallo [1, 3]

3) f raggiunge il minimo sull’intervallo [1, 3] in z = 3
4) f raggiunge il minimo sull’intervallo [1,3] in z =1

Domanda 7) Determinare la tangente al grafico della funzione

fla) = 22
nel punto di ascissa ¢ = 1/27
1) y+ds (Wl_ o =12 (2“7;(572 (_22)2 m
2) y+az («1— 0) = 3 (2:; (17?)—(212); g
3) y=-— %
Y y+ao - ) = ;25()75:21?); g

Domanda 8) Per quali valori di k& € R 'equazione
t®+3/20° —6x =k
ammette tre soluzioni distinte?

1) per nessun valore di k
3) ke (=7/2,10)

2) R— {13/2}
4) k€ [-7/2,10]

k cos(z) x>0

D da 9) Si =
omanda 9) Sia f(z) {Sin($)+m <0

1) non esistono valori reali di m e k per cui f sia derivabile
2) f & derivabile su tutto x =0 se k =m

3) féderivabilein Rse k=m =10

4) esistono valori di k e m per cui f & derivabile

Domanda 10) Quale funzione ¢ rappresentata dal seguente gra-
fico? Non si tenga conto dei numeri riportati sugli assi

1) 9z* +122° -2
3) 12z° —15z* +1

2) 122° + 152" +2
4) —122° —152* +1

Domanda 11) Determinare I’area massima che pud avere un ret-

2 2
tangolo inscritto nell’ellisse di equazione L + Yy 1.
49 36
1) 96 2) 60 3) 84 4) 98
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Risposte
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Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

z2+ 3z

Domanda 1) La funzione definita da f(z) = p—

1) ha limite 4+oco per £ = —oo

2) ha un asintoto orizzontale y = 0

3) ha un minimo relativo in £ = 4 — 2/7
4) ha un asintoto verticale z = 4

Domanda 2) Quale funzione & rappresentata dal seguente grafi-
co? Non si tenga conto dei numeri riportati sugli assi

1) 9z*+122% -2
3) —12z° — 152" +1

2) 622 —9z% +1
4) 122° +152* 42

Domanda 3) Per quali valori di k € R I'equazione
24+ 3/20° — 6z =k
ammette tre soluzioni distinte?

1) Per k< —7/2 ek > 10
3) Per k< —7/2ek> 10

2) ke (=7/2,10)
4) k€ (10, 00)

Domanda 4) Calcolare la derivata della funzione

_ cos(2x)

]_) Df .’L‘) _ _3 sin(3z)z?-15 sin;zaz)mmj;?;os@m)z—5 cos(3z)
_ sin(‘Z:zc)gc2 —5sin(2z)z+2 cos(2z)z—>5 cos(2z)

(

2) Df( ac2(cc75)2

3) Df(.’l?) — _1/44sin(2m)m2—10 sin(2z)z+4 cos(2z)x—5 cos(2z)
(

z) =

z2 (22 —5)2
4) Df x) — _ 2sin(2z)22-10 sina(c22az)$a:_4‘—£2<:os(2z)w—5 cos(2z)

k cos(z) x>0

Domanda 5) Sia f(z) = {sin(iv) +m <0

1) f & derivabile su tuttoz =0se k =m

2) esistono valori di k e m per cui f & derivabile

3) f éderivabilein Rse k=m =0

4) esistono valori di k£ e m per cui f & continua ma non
derivabile

Domanda 6) Se f(z) = 1/3z% + 22, allora

1) f non ha massimo sull’'intervallo [1, 3]

2) f non ha minimo sull’intervallo [1, 3]

3) limmagine di f & una semiretta

4) f raggiunge il minimo sull’intervallo [—3, —1] in un punto
estremo dell'intervallo

Domanda 7) Se f(z) = 1/3z% + z°, allora

1) il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3] & raggiunto in un
punto critico

2) f raggiunge il massimo sull’intervallo [—3,—1] in z = —2

3) nessuna delle altre risposte & giusta

4) il valore massimo e il valore minimo di f sull’intervallo
[—3, —1] sono raggiunti in £ = —2 e = 4/3, rispettivamente

Domanda 8) Determinare ’area massima che pud avere un ret-
2 2

tangolo inscritto nell’ellisse di equazione Z—g + g—G =1.
1) 60 2) 98 3) 84 4) 96

Domanda 9) Determinare la tangente al grafico della funzione

_ cos(2z)

nel punto di ascissa z = 1/27

1 _ 27 (2w —15) (2z — =)
Vv = 2 72 (m — 15)°
2) y=— 4o — T

y="°% (m —20)
— 2 —

3) y—1/2nr =16 (x 5;5,:6(: _ 110(;? *4

1 _ J(m=5)(—2x+m)
U ey P iy Sl (r — 10)°

Domanda 10) Determinare il numero delle soluzioni reali e
distinte dell’equazione z* + 3/22° — 6z = —9/2

2) due soluzioni distinte
4) nessuna soluzione

1) una sola soluzione
3) tre soluzioni distinte

Domanda 11) Un grave viene lanciato da una altezza di 20 metri
con una velocita’ iniziale di 20 metri al secondo in una direzione
che forma un angolo di 60 gradi con la verticale ascendente. Si
suppone che il moto avvenga solo per effetto della gravita’ e che
I’accelerazione di gravita’ sia di 9.8 m/s?

1) il grave tocca terra dopo (25v/3 — 5v/251)/49 secondi

2) il grave tocca terra dopo (10v/5)/7 secondi

3) raggiunge la massima altezza dal suolo dopo 50/49 secondi
4) il grave tocca terra dopo (50 4+ 20v/43)/49 secondi
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Risposte

Domande |12 |34 5|6 |7[8]9|10

11

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

z2+ 3z

Domanda 1) La funzione definita da f(z) = p—

1) ha un asintoto orizzontale y = 0

2) ha due punti criticiin t =4 +2+v7einx =4 —27
3) ha un asintoto orizzontale e uno verticale

4) ha un massimo relativo in = 4 — 2/35

Domanda 2) Quale funzione & rappresentata dal seguente grafi-
co? Non si tenga conto dei numeri riportati sugli assi

1) -6z —-92°+1
3) 62 —922+2

2) 122° +15z* +1

4) 122° —152* 41

Domanda 3) Per quali valori di k£ € R I'equazione
2*+3/20° —6z =k

ammette tre soluzioni distinte?

1) Per k< —7/2
3) per nessun valore di k

2) ke[-7/2,10]
4) ke (-7/2,10)

Domanda 4) Se f(z) = 1/32% + 22, allora

1) il valore massimo e il valore minimo di f sull’intervallo

[—3, —1] sono raggiunti in £ = —2 e & = 4/3, rispettivamente
2) il valore massimo di f sull’intervallo [—3, —1] & dato da 18
3) f raggiunge il massimo sull’intervallo [—3, —1] in z = —2

4) il valore massimo di f sull’intervallo [—3, 3] & dato da 0

Domanda 5) Se f(z) = 1/3z® + z°, allora

1) f non ha minimo sull’intervallo [1, 3]

2) f non ha massimo sull’intervallo [1, 3]

3) l'immagine di f & una semiretta

4) il valore minimo di f sull’intervallo [—3,—1] & dato da 0

Domanda 6) Determinare il numero delle soluzioni reali e
distinte dell’equazione z*® + 3/2x2 — 62 = —9/2

1) nessuna soluzione
3) due soluzioni distinte

2) una sola soluzione
4) tre soluzioni distinte

k cos(z) z>0

Domanda 7) Sia f(z) = {Sin(w) +m <0

1) f & derivabile su tuttox = 0se k =m

2) esistono valori di k e m per cui f & derivabile

3) f & derivabilein Rse k=m =10

4) non esistono valori reali di m e k per cui f sia derivabile

Domanda 8) Un grave viene lanciato da una altezza di 20 metri
con una velocita’ iniziale di 20 metri al secondo in una direzione
che forma un angolo di 60 gradi con la verticale ascendente. Si
suppone che il moto avvenga solo per effetto della gravita’ e che
I’accelerazione di gravita’ sia di 9.8 m/s?

1) la massima altezza dal suolo che raggiunge ¢’ 50 metri

2) il grave tocca terra dopo (10v/5)/7 secondi

3) la massima altezza dal suolo che raggiunge €’ 1730 metri
4) raggiunge la massima altezza dal suolo dopo 50/49 secondi

Domanda 9) Determinare ’area massima che pud avere un ret-
2 2

tangolo inscritto nell’ellisse di equazione Z—g + g—G =1.
1) 96 2) 60 3) 70 4) 84

Domanda 10) Determinare la tangente al grafico della funzione

cos (2z)

f($)=m

nel punto di ascissa z = 1/27

(2m — 5) (2 — =)

1
1 +4 =1/2 ;
)y m (m — 10) / 72 (m —5)°
2) nessuna delle altre risposte & giusta
1 27 (27 — 15) (2z — )
3) y+4 ==
) v T(r—10) 2 w2 (r—15)
1 (m—5)(—2x +m)
4) y+4 =-8
U P ) 2 (r — 10)2

Domanda 11) Calcolare la derivata della funzione

cos (2z)

f($)=m

_ 2sin(2z)z®—10sin(2z)242 cos(2z)x —5 cos(2x)

- z2(x—>5)2

_ 3sin(3z)z?—15sin(3z)242 cos(3z)x —5 cos(3x)

- z2(z—>5)2

_ _sin(2m)m2—5 sin(2z)z+2 cos(2z )z —5 cos(2z)

- z2(z—5)2
4sin(22)2%—10sin(2z)244 cos(2z)z—5 cos(2z

4) Df(e) = —1/ 44t t0sineje e Stz
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Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Determinare I’area massima che pud avere un ret-
2 2

tangolo inscritto nell’ellisse di equazione r + Y —1.
49 36
1) 96 2) 84 3) 98 4) 70

Domanda 2) Una funzione f & definita su una semiretta positiva
e ha minimo. Allora

1) nessuna delle altre risposte & corretta
2) f non & continua

3) non esiste una tale funzione

4) la semiretta & chiusa

Domanda 3) Determinare il numero delle soluzioni reali e
distinte dell’equazione z* + 3/22:2 — 6z = —9/2

2) tre soluzioni distinte
4) due soluzioni distinte

1) nessuna soluzione
3) una sola soluzione

Domanda 4) Se f(z) = 1/32% + 22, allora

1) il valore massimo di f sull’intervallo [—1,1] & dato da 4/3
2) Pimmagine di f & un intervallo limitato

3) f non ha minimo sull’intervallo [1, 3]

4) f non ha massimo sull’intervallo [1, 3]

Domanda 5) Se f(z) = 1/3z> + 2, allora

1) l'immagine di f & una semiretta

2) il valore massimo di f sull’intervallo [1, 3] & dato da 18
3) il valore minimo di f sull’intervallo [—1,1] & dato da 4/3
4) il valore minimo di f & raggiunto in x = —2

Domanda 6) Per quali valori di k¥ € R I'equazione
x®+3/22° — 6z =k
ammette tre soluzioni distinte?

1) Per k< —7/2ek>10

2) Per k< —-7/2ek>10

3) R—{13/2}

4) Nessuna delle altre risposte & corretta

z2+ 3z

Domanda 7) La funzione definita da f(z) = p—

1) ha un asintoto orizzontale y = 0

2) ha un massimo relativo in z =4 — 2+/7
3) ha un massimo relativo in & = 4 +2+/7
4) ha un massimo relativo in = 4 — 2/35

Domanda 8) Quale funzione & rappresentata dal seguente grafi-
co? Non si tenga conto dei numeri riportati sugli assi

1) —9z2"—122° -6
3) 62°+92%+2

2) 152°+182° —2
4) 623 —92%+2

Domanda 9) Determinare la tangente al grafico della funzione

cos (2x)

f(m)zm

nel punto di ascissa z = 1/27

(m—5) (zn” — 10z + 4)

1) y—1/2n =16

73 (z — 10)°
2) nessuna delle altre risposte & giusta
1 27 (2w —15) (2z — )
3 4 =—
) v+ m(m—10) 2 72 (n—15)?
1 (m—5)(—2x +m)
4 +4 =-8
) VT ) 72 (m — 10)2

Domanda 10) Un grave viene lanciato da una altezza di 20 metri
con una velocita’ iniziale di 20 metri al secondo in una direzione
che forma un angolo di 60 gradi con la verticale ascendente. Si
suppone che il moto avvenga solo per effetto della gravita’ e che
Iaccelerazione di gravita’ sia di 9.8 m/s?

1) la massima altezza dal suolo che raggiunge ¢’ 1730 metri
2) la massima altezza dal suolo che raggiunge ¢’ 500/49 metri
3) raggiunge la massima altezza dal suolo dopo 50/49 secondi
4) il grave tocca terra dopo (10/5)/7 secondi

Domanda 11) Calcolare la derivata della funzione

cos (2x)

& =es

nessuna delle altre risposte & giusta

Df(z) = — sin(2z)z>—5 sin(iz;)(a;t?s():gs@z)w—s cos(2z)
Df(z) = _1/44sin(2$)x2710 si1;(22202):_+;1)0205(29:)w75 cos(2x)
Df(z) = _ 3sin(3z)z2-15 siniligaiiw_-{ggos(Sw)wffx cos(3z)




